

Ярмарка в Астане

В прошедшие выходные в столице состоялась ежегодная сельскохозяйственная ярмарка. В этот раз свою продукцию представила Павлодарская область, в числе участников ярмарки были и наши успенские сельхозтоваропроизводители.



На ярмарку от области поехало 157 сельхозформирований. Было привезено более 1 000 тонн продукции на сумму более 180 млн. тенге. Брендированной продукцией области является качественное мясо конины, говядины. Регион представил 170 тонн мясной продукции.

Предприятия области предложили жителям столицы расширенный ассортимент продуктов питания по приемлемым ценам. Так, мясо говядины, баранины реализовывалось по цене 900, конина – 1 000, свинина - 700, картофель, морковь, свекла - 40, капуста - 30, арбузы и тыква - 30, мед – 1 000 тенге за килограмм, кумыс – по 450 тенге за литр.

Внимание покупателей был представлен целый караван из более чем 150 машин с картофелем. Жители столицы скупали ее по цене ниже рыночной.

Картофель, свекла, морковь, выращенные на полях районов, черная капуста, мясо, кумыс из Баянаула, домашние сметана и творог - не только экологически чистые продукты, но они обладают и высокими вкусовыми качествами. В

числе представивших свою продукцию многочисленных предприятий с известными брендами было и наше крестьянское хозяйство «РЭГТайм» (Руфф Э.Г.) со знаменитыми на всю республику сырами, мясными консервами, колбасными изделиями.

От нашего района в столице со своей продукцией побывали и индивидуальные предприниматели Аубакирова Г., Беркалиева М., КХ «Степанищев» (Степанищев Ж.П.), Сулейменова К.Б., которые привезли и реализовали 20 голов молодняка КРС, 20 бараньих туш, тушу конины, ИП Белоусов К.К. – 300 литров подсолнечного масла.

На городской площади также было организовано горячее питание, национальная кухня представила свою продукцию. Жителям и гостям столицы, собравшимся в этот день на ярмарке, показали фильм «Достижения Павлодарской области», концертную программу, подготовленную творческими коллективами областной филармонии. Были организованы состязания по различным видам спорта с вручением призов победителям.

Г.ЖУМАБАЕВА.

РЕШЕНИЕ

районной территориальной избирательной комиссии
с.Успенка №16 от 11 сентября 2013 года

В связи с изменениями в составах окружных и участковых комиссий, внести следующие изменения:

1) по Лозовскому избирательному округу №2

назначить вместо Потипака Ларисы Владимировны - секретаря комиссии, Оспанову Лейлу Ахметовну;

назначить вместо Дюсеновой Ажар Исхановны – члена комиссии, Исенову Мейрагүль Темиртасовну.

2) по Надаровскому избирательному округу №10

назначить вместо Томаз Светланы Павловны – члена комиссии, Негодина Евгения Николаевича;

назначить вместо Фот Валентины Владимировны - заместителя председателя комиссии, Придатко Галину Андреевну – председателя комиссии;

назначить вместо Пономаренко-Стрижак Светланы Григорьевны - члена комиссии, Лулудову Галину Альозевну.

3) по избирательному участку №412

назначить вместо Малышевой Любови Ивановны – члена комиссии, Ажаеву Светлану Абдрахмановну.

4) по избирательному участку №574

назначить вместо Евсеевой Екатерины Сергеевны – председателя комиссии, Туманову Татьяну Александровну;

назначить вместо Тулешевой Айслу Муратовны – члена комиссии, Нурленову Жанну Петровну.

**Председатель Успенской районной территориальной избирательной комиссии
Б.ИЛЬЯСОВА.**

Сообщение

окружной избирательной комиссии по Лозовскому избирательному округу №2 по выборам депутата вместо выбывшего Успенского районного маслихата

В соответствии со статьей 104 пункта 6 п/п.3-1) Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», окружной избирательной комиссией по Лозовскому округу №2 принято решение об отмене решения о регистрации кандидата в депутаты Успенского районного маслихата Наукенова Гадыл Негматовича от 25 сентября 2013 года.

Председатель.

С ПРАЗДНИКА!

В осеннюю золотую пору 1 октября весь мир празднует День пожилого человека. В нашем селе это стало доброй традицией.

На торжество были приглашены пенсионеры села. Порадовал своим визитом аким района Солтангазинов А.Р. Он тепло поздравил присутствующих и от души пожелал здоровья и всех земных благ.

Концертная программа началась со слов поздравлений и.о. акима села Дюсеева Б.Р. Ученики нашей школы и местные жители представили музыкальные номера. Прозвучали стихи и песни в исполнении Достовой Сабрины, Хасенова Тамерлана, Мелес Рахата, Глухова Романа, Лавникович

Этот добрый и светлый день

Е.Л., Достовой Г., Достовой Д.

За накрытыми столами, под музыку пенсионеры отдыхали, общались, радовались тёплой встрече. Коллективы Таволжанской школы, солепромысла, аппарата акима села, медпункта вручили своим пенсионерам памятные подарки. Материально поддержали праздник местные предприниматели. Хочется от всей души поблагодарить Жунусову Г.Ш., Нуруллаеву С.В., Туксеитову Р.Б., Магашеву И.Т., директора

солепромысла Нуруллаева Т.Ф., главу ФХ Нурпеисова М.А.

В этот день пенсионеры действительно отдохнули душой. И хочется пожелать дорогим нашим бабушкам и дедушкам здоровья и еще раз здоровья! И чтобы в следующем году повстречаться снова на этом добром и светлом празднике!

**Д.ГЛУХОВА, библиотекарь
с.Таволжана.**

Спасибо всем за праздник!

«Уж небо осенью дышало, уж реже солнышко блистало...». Но в этот день солнышко грело так, как будто вернулось к нам, в Ольгино, лето. Может потому, что в Доме культуры вновь собрались люди старшего поколения, наши пенсионеры, чтобы отметить свой праздник - День пожилого человека.

В зале звучала музыка, пенсионеров встречала наша «вожатая», так мы называем своего председателя совета ветеранов Вайгандт Н.Д. Наши бабушки с улыбками, в приподнятом настроении, собирались, чтобы пообщаться, вспомнить свои молодые годы, да многое что, ведь годы летят, словно птицы.

А потом был концерт, для нас выступали дети и молодежь под руководством заведующей клуба Жоровой С.В. и музыкальный руководитель Жоров Г.М. А какие прекрасные стихи прочитали Валентина Сазонова Рудакова (она сама их пишет) и библиотекарь Банбизина Т.В. Было особенно приятно, что на наш праздник приехал руководитель отдела строительства, архитектуры и градостроительства Саламацкий С.И., он искренне, от всей души, как самых родных и близких, поздравил с праздником. Со словами поздравлений выступил также и.о. акима

Белоусовского сельского округа Скаков М.Е.

А сколько песен было спето! Праздник получился замечательным, присутствующие пообещали встретиться на следующий год, ведь все праздники у нас проходят здорово, надолго остаются в душе у каждого.

От всех пенсионеров мы хотим выразить благодарность спонсорам, которые разделили с нами эту радость. Это наш депутат Горбатюк Е.В., коллектив Ольгинской школы, Акшулаков А., Герцен Н.Н., Абраев Ж., Адильханов Ф., Каиркулов Р., Каиркулов С., Ремхен И., Педаш В., Айткулов Е., Курманбаев А., Бондаренко В., Жумадыр Б. Огромное спасибо работникам ДК, библиотеки, поварам Галямовой Л., Иманкуловой М., Петроченко Л., Панкратовой Л., Садвокасовой Б. за вкусные, необычные блюда!

Совет ветеранов села.



«Ваши годы – это ведь богатство!»

1 октября во многих странах мира принято отмечать Международный день пожилых людей. Главная цель праздника – обратить внимание общества на проблемы пожилых людей. Именно поэтому по всему миру организовываются различные мероприятия, где обсуждаются актуальные вопросы, связанные с защитой прав пенсионеров.

нальным праздником учителей, находящимся на заслуженном отдыхе.

Огромную благодарность от всех хочу выразить директору ДК Б.М.Калиевой, которая создавала праздничную атмосферу в зале; В.Д. Жигалову и его дочери С.В.Суттор за богатую выставку работ из дерева и цветов из полимерной глины; всем предпринимателям и главам крестьянских хозяйств за спонсорство. Наши пожилые люди получили море теплых эмоций за накрытым дастарханом, бодро танцевали и получили подарки к чаю.

Свой рассказ хочу завершить пожеланиями нашим уважаемым и мудрым пенсионерам: «Душа ваша юной пускай остаётся, и что, что ваш локон давно стал седым, и что, что мужчина сей дедом зовётся? Фору он

даст ещё всем молодым! Красавицу эту бабулей назвали? Ну что же, с годами лишь краше она, душа молодая не знает печали, ведь в сердце её расцветает весна! Ваш бесценный опыт, ваши знания вы готовы нам передавать. Разрешите выразить признательность, долгих лет, здоровья пожелать! Ваши годы - это ведь богатство! Столько есть у вас, что рассказать, мы готовы вами восхищаться, с вас пример во всем готовы брать!» и обращением к молодым: «Давайте ценить, любить и уважать тех, кто подарил нам свою молодость, свое драгоценное время, свои силы и бесконечную любовь. Уделять им постоянную заботу и внимание не только в день праздника, но и в будни, всегда!»

**М.САКАУБ, учитель
Константиновской СОШ.**

ВЫЕЗДНОЙ ДЕНЬ

Люди здесь активны

Мы побывали в Конаррозекском сельском округе, где встретились с и.о. акима округа Сулейменовым А.Т. и попросили рассказать его о том, чем живет село сегодня.



Территория Конаррозекского сельского округа насчитывает 53 609 тыс. га. В двух селах – Дмитриевке и Конар Озеке проживает 1031 человек, а это 274 двора. Люди здесь доброжелательные и трудолюбивые, пенсионеров – 121, трудоспособного населения – 742, работающих – 208 человек.

В селах округа имеются две школы, где обучается 102 ученика, два объекта здравоохранения, семь торговых точек, два дома культуры, есть библиотеки, спортивные залы. В 20 крестьянских и 7 фермерских хозяйствах, занимающихся растениеводством и животноводством, сельчанам предоставляются рабочие места. Работают 16 субъектов малого предпринимательства.

Население округа, хоть и не такое многочисленное, по сравнению с некоторыми округами района, все же составляет существенную конкуренцию другим селам, так как тут живут люди активные, успешные. Созданы и работают национально-культурные центры, спортсмены сел занимают призовые места на областных и район-

ных соревнованиях, проводятся все мероприятия к праздникам. Крестьяне поддерживают земляков, выделяя свою продукцию по сниженным ценам.

В плане развития Конаррозекского сельского округа на 2014-2017 годы предусмотрено немало мероприятий, призванных содействовать улучшению жизни сельчан. Этому будут способствовать укрепление материально-технической базы организаций образования и здравоохранения, обеспечение населения трудоустройством, для чего предстоит подготовка и переподготовка граждан в соответствии с фактической потребностью в кадрах, принятие мер по благоустройству, активизация работы субъектов малого бизнеса и многое другое.

Этим предстоит заниматься в течение 4 лет, и сельчане, думаю, поддержат предстоящие преобразования.

Дни отдыха

Постановлением Правительства Республики Казахстан от 8 октября 2013 года «В целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и рационального использования рабочего времени в октябре 2013 года», день отдыха с субботы 12 октября переносится на понедельник 14 октября 2013 года. Дни отдыха – 13, 14, 15 октября.

Панорама недели

«НУР ОТАН» ВЫХОДИТ В ЕВРОПУ

Первый заместитель председателя партии Бауыржан Байбек встретился с вице-президентом Европейской народной партии Марио Дэвидом. Сотрудничество с европейскими партиями – это новое направление. Если ранее «Нур Отан» взаимодействовал преимущественно с соседями в регионе, то сейчас начинает укреплять сотрудничество с европейскими партиями. И в числе первых – Европейская народная. На встрече Бауыржан Байбек отметил схожесть многих ценностей и принципов, обозначенных как в платформе Европейской народной партии, так и в проекте новой политической Доктрины «Нур Отана».

ЕЩЕ ОДИН ПРОЕКТ

После оказанной помощи детям из Семей, больным лейкемией, наши студенты подготовили лечебные видеоролики от австрийских врачей для детей с диагнозом ДЦП. Теперь эти обучающие диски и брошюры будут распространяться бесплатно во всех регионах Казахстана. Приносить пользу своей стране реальными делами решили казахстанские студенты в Австрии, создавая два года назад свою организацию. И сегодня они представляют свой очередной благотворительный проект «Наша помощь – в ваших руках» для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата. Средства собирались во время проведения концерта наших студентов и Дней казахстанского кино в Вене. В рамках акции была организована выставка и продажа рисунков, а также поделок детей, страдающих ДЦП. Свое творчество представили пациенты Павлодарского центра реабилитации детей с ограниченными возможностями. Проект Казахстанского студенческого сообщества в Австрии поддержал благотворительный фонд «Милосердие» во главе с Аружан Саин.

В основе судьбы - творчество

Заведующим Конаррозекского Дома культуры Бакулин Виктор Васильевич работает с 1991 года. Он окончил Аксуский колледж имени Ж.Музы по специальности режиссер – организатор досуга. Неоднократно был участником районного конкурса патриотической песни, дважды становился победителем конкурса бардовской песни. Музыкаль увлекался с детства, самостоятельно освоил многие музыкальные инструменты: баян, гитару, фортепиано. Увлекающийся, творческий человек, Виктор Васильевич по-настоящему предан своему делу, любит песни и исполнительское искусство. Он увлекает за собой всех, заражая оптимизмом и энергией, даря свое мастерство людям.

Его супруга – методист Дома культуры Бакулина Людмила Викторовна окончила Павлодарский медицинский колледж, приехала в Павловку погостить у бабушки, здесь встретила Виктора – и вот они вместе уже 16 лет. Так как работы по ее специальности не было, устроилась в Дом культуры в 2008 году, да так и осталась. Она организовала белорусское объединение «Сябры», в котором участвуют Н.Г.Карпеченко, Н.М.Мандрыгина, В.М.Шафутдинова и юные участницы Бакулина В., Скрипник Л., Бирюк А., и умело руководит им. «Сябры» – неоднократные участники областных и районных фестивалей культуры и искусства народа Казахстана. В составе делегации района они участвовали в областных фестивалях в г.Павлодаре и с.Щербакты.

Супруги Бакулины воспитывают двух дочерей, которые пошли по стопам родителей: обе имеют вокальные данные, младшая дочь Ксения дважды была участницей районного конкурса

Если Сергей Владимирович занят тяжелым механизаторским трудом, заготавливая сено, или, как истинный животновод, следит за поголовьем скота, то Ирина Николаевна ведет бухгалтерию, к тому же и телят напоит, и поросят накормит, и коров подоит. С приобретением доильного аппарата последнее стало делать легче, хотя некоторых надо обихаживать все-таки вручную.

Но, не умаляя заслуг каждого из супругов, скажу, что нелегко обоим. Хорошо, что помогают сыновья-подростки Костя и Толя, учащиеся Павловской школы.

А хозяйство хоть и небольшое, но хлопотное. Здесь имеются 20 коров, 15 лошадей, 20 телят, 7 голов свиней, кое-какая птица. Для того, чтобы заготовить корма, взяли в аренду 200 гектаров сенокосных угодий. Из техники есть два стареньких трактора Т-40, вся навесная техника, тоже не новая. «Если повезет, – говорит Сергей Владимирович, – по лизингу через «Агрофинанс» планируем закупить новый «Беларусь», в дальнейшем хотим обновлять технику, заняться полеводством



«Песни Астаны», где исполняла произведения, написанные папой.

В Доме культуры с.Конар Озека действует вот уже на протяжении 7 лет и радует сельчан своим творчеством вокальная группа «Сударушка» в составе Гусаровой Т.П., Свинолуп В.А., Чуприн О.К., сестер Квитко Надежды, Нины и Валентины, музыкальным руководителем является старейший баянист района Ковачев И.И., который много лет

проработал в ДК. Именно у него учились Бакулины, перенимая богатый опыт творческого человека.

Дом культуры в Конар Озеке на высоком уровне проводит для сельчан праздники, его коллектив активно принимает участие во всех районных фестивалях, где всегда занимает призовые места. Желаю и дальше оставаться такими же увлеченными людьми – и побед на престижных конкурсах!

Умение трудиться

Крестьянское хозяйство «Бондарь» было создано в 2006 году. Глава КХ Бондарь Сергей Владимирович с супругой Ириной Николаевной не понаслышке знают о тяготах крестьянского труда, потому что сами работают с утра и до ночи, чтобы крепко стоять на ногах. Их трудолюбию можно только позавидовать!



– нужно свое зерно, улучшить породные качества скота – за-



поставленных задач в хозяйстве семьи Бондарь прибавится

не только хлопот, но и создадутся новые рабочие места.

Эти заботы и радости, и воодушевляют. А пока надо думать о кормах, которых не хватает, субсидированные кре-

стьяне получают поздно, к весне, когда зимой они нужнее; кредиты взять трудно из-за бюрократической волокиты. Много препятствий на пути у мелкого хозяйства, не все получается сразу, но Сергей Владимирович и Ирина Николаевна не унывают. Они – постоянные спонсоры всех мероприятий, проводимых в селе, глава хозяйства уже который год бесплатно вспахивает пришкольный участок.

Помогает семья Бондарь людям по мере возможности, но кто поможет ей? Остается надеяться на свои силы, умение трудиться, которое у них в крови, да чтобы здоровье не подвело, ибо крестьянский труд требует не только умения, но и силы, выдержки в преодолении трудностей. Этими же качествами супруги Бондарь обладают в полной мере, так что остается пожелать им удачи и везения!

Страницу подготовила
Г.ЖУМАБАЕВА.

АКЦИЯ

Будущее — в руках молодежи!

Работа с молодежью является одним из важнейших направлений государственной политики. Качественные изменения, происходящие в молодежной среде, и успехи государственных преобразований взаимосвязаны. К вопросу воспитания молодого поколения независимого Казахстана, оказанию содействия в самореализации необходим серьезный подход. Для молодежи созданы всевозможные условия для роста и утверждения себя полноправным гражданином своей страны. В нашем районе есть и условия для активной общественной деятельности

для себя, для общества, для нашей страны! Мы, молодежь, — за процветание наших сел! Для этого необходимо только трудиться, много и во благо всего общества. Перестать надеяться на кого-то, нужно самому обустроить свою жизнь и жизнь окружающих. Так что всё — в наших руках!», — сказали ведущие, открывая молодежную патриотическую акцию.

Своими выступлениями зал радовали танцевальный коллектив «Гульдер» (руководитель Жакупова С.), Канзюба Н., Елгонденов С.Ш., Бижанов А., Дюсекеев А., Тайтаева С., сборная ко-



молдых людей, проводятся различные мероприятия.

Молодежь независимого Казахстана является самым главным достоянием страны, и именно от молодого поколения зависит будущее нашей Родины. «Будущее в руках молодежи», — под таким названием в с. Коныр Озеке состоялась молодежная патриотическая акция, организаторами которой были отдел внутренней политики, активная молодежь района.

«У нас активная, успешная и талантливая молодежь. Благодаря поддержке Главы государства Нурсултана Назарбаева, вы имеете все возможности для реализации своих идей и самосовершенствования. Уверен, эта тенденция сохранится и впредь. Только представьте, сколько мы еще можем сделать

манда КВН района.

В ходе акции проведены конкурсы и викторины. Их победители были награждены призами от отдела внутренней политики района.

По завершении мероприятия в поддержку молодежной патриотической акции выступила заместитель директора по воспитательной работе Павловской СОШ Удербаева Д.Б.

Гарантия независимости — в единстве. Будущее поколение должно беречь свою страну как зеницу ока. Только в этом случае наш гостеприимный народ будет и дальше развиваться. Молодежи следует достойно продолжать дела старшего поколения! Будущее — в руках молодежи!

Наш корр.

Всем известно, что благоустройство зависит не только от администрации, но и в большей мере от граждан, проживающих в селе, и, конечно, от собственников зданий и сооружений. Главные недостатки — неухоженные фасады зданий, трава в кюветах и по обочинам и



ничтожно мало клумб с цветами.

Но есть примеры и положительные. Так, в с. Успенке с августа по октябрь работают на общественных работах женщины-биржевики Адамова Олеся Леонидовна, Белан Лариса Андреевна, Васюкова Антонина Савельевна, Ережепова Гульсум Шаймардановна, Фисенко Альвира Раульевна, Тумбаева Маржан Баскеновна. Они заняты уборкой территории села: рвут сухой травой, собирают

с тракторами, выделает «Успен Ауыз-су». В общем, приводят в порядок район. Благодаря их труду, очищены заросшие травой и покрытые мусором пустыри, обочины дорог.

Надо отметить, что и коллективы всех организаций и учреждений районного еженедельно выходят на уборку своих территорий, организовывая «чистые пятницы».

Вид села часто портят полуразвалившиеся дома, хозяева которых уезжают, не вывозя до конца то, что

Благоустройство

Зависит от нас самих

Ведь если людей встречают по одежке, то впечатление о населенном пункте складывается по степени его благоустройства. И сколько бы ни прилагали усилий к строительству дорог и тротуаров, сколько бы ни собирали мусор, но если по обочинам растет трава, ворота скособолены, а старые дома зияют разбитыми окнами, это не понравится никому.

мусор, загружают его в прицепы, которые, вместе с остальным после них. По программе благоустрой-

виду населенного пункта.

В то же время, еще находятся хозяева личных подворий, которые считают позволительным оставлять свой мусор посреди улиц, не утруждая себя их вывозом на свалку. И пусть различный хлам упакован в мешки, все же, пока у нас нет службы по вывозке мусора, он портит вид села и создает неблагоприятное впечатление о его жителях.

Впереди — зима, снег укроет собой многие наши огрехи, но с наступлением тепла перед всеми откроется еще более неприглядная картина, поэтому надо сделать все возможное,



ства и санитарной очистки каждый год выделяются средства на разбор ветхих строений, поэтому их у нас становится все меньше, что идет на пользу общему

чтобы районный центр соответствовал своему статусу и радовал глаз каждого. А это зависит от нас самих!

Г.ЖУМАБАЕВА.

НАГРАЖДЕНИЕ ПРИЗЕРОВ

В районе стало хорошей традицией спортсменов, отличившихся на областной спартакиаде, собирать для поздравления. В этом году встреча состоялась в отделе культуры, развития языков, физической культуры и спорта.

Перед спортсменами выступила и поблагодарила их за весомый личный вклад в развитие и пропаганду физической культуры и спорта в районе, за активную жизнен-

ную позицию и высокие спортивные результаты руководитель отдела Курсакова В.П.

Благодарственные письма были направлены и денежные премии вру-

чены Сагайдаку М., Абдусаламову Р., Айтуганову Е., Ахимову Н., ставшим победителями по стритболу среди мужских команд; Егоровой С. — победителю соревнований в забегах на Президентскую милю; Баймулдинову К., Негодину Е., Щербань Л., Удербаевой Д., занявшим второе место в командном зачете

по настольному теннису; Бодылеву В., Бут А. — за 2 место в личном зачете по армрестлингу; Солонину М. — за 3 место по гиревому спорту; Бондаренко С., Пилягину В. — за 3 место по Президентскому многоборью; Мартиновой Н., Лаптевой С., Гатке Т., Рыбалко К., которые заняли 3 место по стритболу среди женских команд. Поздравляем их с наградами!

Г.ИМАНБЕКОВА.

КО ДНЮ ПРОФСОЮЗОВ КАЗАХСТАНА

На новом этапе развития

страны задачи.

Все первички провели в своих коллективах обсуждение Послания и вносят существенные изменения в работу профсоюзной деятельности:

- все 15 председателей профкома были избраны коллективом;

- во всех 13 сельских округах района были приняты отраслевые соглашения на 2013-2015 годы, где работодателю необходимо соблюдать ответственность за четкое выполнение всех правил и положений соглашения;

- в целях усиления защитных функций профсоюза, повышения престижа человека труда, налаживается взаимодействие профсоюзов с исполнительными органами власти — акиматами, маслихатами, партиями района;

- ведется постоянно организационно-массовая работа по вовлечению работников в профсоюзы, созданию новых

первичных организаций. Актив райкома расширяет членскую базу (на сегодняшний день 620 членов профсоюзов в 15 первичных организациях, для сравнения — на 1 января 2013 года было 302 члена в 3 первичках).

Райком профсоюза тесно сотрудничает с районным отделом сельского хозяйства и управлением физкультуры и спорта. В рамках развития социального партнерства между акиматом района и райкомом профсоюзной организации заключено отраслевое соглашение на 2013-2015 гг., где, прежде всего, предусмотрено осуществление контроля за строгим соблюдением требований Трудового кодекса, Закона РК «О профсоюзах», кроме пунктов по трудовым отношениям, оплате труда, обязательно предусмотрен пункт по обеспечению социальных гарантий членам профсоюза, а это дополнительные дни к отпуску, выплата лечебного посо-

бия, благотворительная помощь, удешевление стоимости путевок в санатории и профилактории, в детских оздоровительных лагеря и многое другое.

Считаю, что сегодня нет, пожалуй, работы более необходимой и значимой, чем защита интересов и прав человека. По нашим ходатайствам областной совет профсоюза работников сельского хозяйства и перерабатывающих организаций Павлодарской области в честь Дня профсоюзов Казахстана награждает почетными грамотами отличившихся лидеров первичек, работодателей, передовиков производства района, которые вносят большой вклад в развитие профсоюзного движения. Это Хафизова Л.М. — председатель первичной профсоюзной организации с.Богатырь, Романенко Н.В. — глава КХ «Романенко» (профорганизация Надаровского с/о), Байгужинова К.Ш. — ветврач

районной ветеринарной станции (с.Успенка), Люфт П.Ф., Машталер Е.М. — механизаторы КХ «Белый и К», Коробчук А.П. — механизатор КХ «БИК» (профорганизация Ковалевского с/о).

Сейчас надо укреплять в сознании каждого труженика, что профсоюз — это поддержка, защита, оплот каждой организации и предприятия, и с его помощью решаются многие вопросы, касающиеся не только благотворительной деятельности, но и всей работы в целом. Как сказал наш Президент, Лидер нации Н.А.Назарбаев: «Профсоюзные организации являются опорой стабильности, базовым элементом социально-трудовых отношений».

Хочу поздравить всех членов профсоюза нашего района с праздником, пожелать им крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

А.КАБИЕВ, председатель профсоюза работников сельского хозяйства и перерабатывающей отрасли района.

В Послании Президента Казахстана Н.А.Назарбаева «Социальная модернизация Казахстана: двадцать шагов к Обществу Всеобщего Труда» упор был сделан на обновление работы профсоюзных организаций. Глава государства придает огромное значение роли профорганизаций, но в его статье говорится о том, что необходимо отходить от методов старого, еще во многом советского, образца работы. И нынче, в условиях коренных перемен в общественно-экономической жизни страны, модернизация деятельности профсоюзов Казахстана должна обновить устаревшие методы работы. Здесь большая роль отводится важнейшему звену профсоюзов — первичным организациям.

Успенская районная профсоюзная организация работников сельского хозяйства и перерабатывающей отрасли откликнулась на поставленные Президентом

День самоуправления

Наверное, каждому ученику в школьные годы хотелось хоть на время побыть в роли учителя, поруководить детьми из младших классов, чтобы на тебя смотрели с уважением, здоровались...

В этом году в нашей школе День самоуправления проходил 5 октября и был приурочен ко Дню учителя, являлся своеобразным подарком: в этот день учащиеся 10-11 классов приняли на себя функции педагогов и дали учителям возможность отдохнуть.

Я была директором школы, учителем искусства, остальными дублерами-учителями: Шахзадаева А.Р. - ЗДВР, учитель географии, Сутжанова Г.К. - ЗДУР, учитель ИЗО, Рахимова Н.С. - учитель самопознания, Исенов Д.О. - учитель алгебры, Попельничий А.Г. - учитель русского языка и литературы, Дончу В.Г. - учитель НВП и физической культуры.

Подготовка к празднику была довольно долгая и сложная. На День самоуправления все посты в школе занимали учителя-дублеры. Мы сами составляли расписание, готовили и проводили уроки, организовали концерт для учителей. Также нам помогала старшая вожатая Ковачева Г.М.

Учителя в этот день были две-

стоит она, совсем юная, если сравнивать с вечностью; совсем маленькая, если представить небоскрёбы, но много всего повидавшая и такая мудрая, всегда светлая и гостеприимная, моя школа. Сколько выпускников вышло из этих стен, и у каждого из них судьба так или иначе зависела от того, чему он научился в школе.

Разлетелись, школа, твои выпускники: кто-то покоряет северные земли, кто-то греется под южным солнцем, но в сердце каждого человека есть уголок для родной школы, куда так тянет и куда рано или поздно каждый возвращается. Кто-то ежегодно приезжает на вечера встречи, кто-то приводит сюда своих детей, а кто-то вернётся сюда работать. Я уже четыре года работаю в родной школе. Здесь мои учителя, а теперь они для меня коллеги.

Трудно выразить словами всю благодарность моим учителям, всегда таким деликатным, понимающим. Каждый раз, когда я слышу звонок, моё сердце замирает, будто этот звонок звучит для меня. Но теперь этот звонок зовёт на уроки моего сына.

Я благодарна тебе, школа, за жизненные уроки, за то, что веришь в своих учеников, за то, что снова и снова открываешь свои двери для

надцатым классом. В расписании для всех учащихся с 1 по 9 класс были линейка, утренняя гимнастика, два урока и концерт.

Программу концерта подготовили мы, учащиеся 10-11 классов, от каждой группы были представлены разные музыкальные и юмористические номера. Концерт понравился всем. Это было видно по несмолкающим аплодисментам.

Безусловно, День самоуправления вызывал целую бурю восторга у учащихся начальных классов, которые изо всех сил старались учиться в этот день. А вот старшеклассникам приходилось нелегко.

За то время, что школа была отдана под руководство самих учеников, никаких ЧП не произошло, дети слушались новоявленных «учителей» и, как обычно, получали свои заслуженные отметки.

Но День самоуправления - это не только праздник, но еще и обучающее мероприятие. Наверно, вот такие, пусть и короткие моменты преподавания старшеклассников,

помогут понять, как нелегко бывает их учителям, насколько сложна и ответственна эта профессия. Несомненно, такие уроки научат нас лучше понимать друг друга, ведь ученики, которые были дублерами учителей, смогли оказаться на одной ступени с учителем, попробовали примерить на себя эту профессию и сделать определённые выводы. Этот день надолго запомнился, так как уже утром была создана атмосфера теплого семейного праздника, ведь школа и есть одна большая дружная семья!

«Пусть в день осенний ярко светит солнышко, пускай листва букетами пылает, луч яркий в класс войдет через окошко - он тоже вас сегодня поздравляет! Спасибо вам за знания, умения, за свет улыбки, ласковое слово, за труд ваш, за любовь и за терпение! - мы благодарно повторяем снова.

Пусть будет в вашей жизни много радости и счастья, не подводит пусть здоровье, и никогда не знать тревог, усталости вам искренне желаем и с любовью!»

А.БЕРНОВСКАЯ,
ученица 11 класса
Белоусовской СОШ.

Моя родная школа

новых питомцев.

Дорогие, милые учителя! От всей души поздравляю вас с вашим праздником - Днем учителя! «В День учителя поздравляем всех учителей с праздником и счастья вам желаем, сотни благодарных вам людей

к этим строкам присоединяем. Вы простите, если иногда раздражаем вас непослушанием, счастья вам на долгие года и во всех делах своих признания!».

М.РАДЧЕНКО, вожатая
Ольгинской СОШ.



СПОРТ

Турнир к празднику

В «Досуг-центре» состоялась очередная турнир по шахматам и шашкам среди ветеранов и молодежи, посвященный Дню пожилого человека.

На открытии соревнований председатель совета ветеранов района Белая Л.И. отметила, что с каждым годом увеличивается число участников турнира, в каждом сельском округе развиваются эти виды спорта среди ветеранов и пенсионеров, что положительно сказывается на воспитании подрастающего поколения, привлечении молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Главный специалист по спорту Пилягин В.А. в своем выступлении говорил о том, что регулярное проведение таких турниров отражается на результатах наших спортсменов по этим видам спорта на областном уровне.

Затем начались игры по круговой системе, борьба за призовые места была очень упорной, судейской коллегии непросто было выявить победителей. По итогам всех проведенных игр среди ветеранов у женщин по шашкам первое

место заняла Ничтайлюк М.К., на втором месте - Стоцкая Л.Н., на третьем - Молдагазина Ш.У., все из с.Успенки. Среди мужчин по шахматам победителем в очередной раз стал Бобылев С.В. (с.Новопокровка), на 2 месте - Сулейменов Ж.С. (с.Успенка), на 3 - Баймулдинов Ж.К. (а.Козыкеткен).

Среди молодежи у женщин по шашкам 1 место заняла Катпанова Б. (УСОШ №3), 2 - Молдабаева Е. (с.Коньор Озек), на 3 месте - Косыбаева Т. (УСОШ №3). У мужчин места распределились в следующем порядке: 1 место занял Косыбаев Е., 2 - Жуков Ю. (оба из ДЮСШ), на 3 месте - Аусагитов Г. (с.Коньор Озек). По шахматам среди молодежи у мужчин 1 место занял Шахметов М., на 2 месте - Сулеманов Ж. (оба из с.Новопокровки) и на 3 месте - Слушный Н. (с.Успенка), у женщин 1 место - Махамбетова Г. (с.Коньор Озек), 2 - Саадулаева И. (с. Новопокровка), на 3 месте - Тайжанова А. (а.Козыкеткен).

На закрытии соревнований победители и призеры были награждены грамотами и денежными призами от отдела культуры, развития языков, физической культуры и спорта.

С благодарностью об Учителе

Осенних листьев россыпь, и День учителя опять,
Но сердце отдыха не просит, и годы...повернули вспять...



Подлинный мастер своего дела, страстно влюбленный в русское слово, человек, обладающий огромным творческим потенциалом, полностью отдающий себя

детям и школе, - такой видится в своей многолетней педагогической работе Шмидт Лидия Сафаровна, учитель русского языка и литературы, отличник просвещения Республики Казахстан.

Молоденькой выпускницей, полной вдохновения и идей, желая открыть детям неисчерпаемо богатый мир русского языка и литературы, после окончания Павлодарского педагогического института она переступила порог Лозовской средней школы, с которой навсегда связала свою судьбу.

Здесь она стала сельской учительницей, умело выполняющей поочередно обязанности комсорга, парторга, ведущей различных мероприятий на селе. Мастерство и опыт Лидии Сафаровны как учителя оттачивались благодаря неустанному самообразованию, общению с опытными коллегами, высокими профессионалами, учителями «от Бога»: Косянок А.П., Кошевец Л.В., Лучко Н.И., Поддубной Л.И., Дворянчиковым Е.В., Жилиной Л.Н. и др.

Долгие годы Лидия Сафаровна работала организатором внеклассной работы и завучем, но какую бы должность ни занимала, она всегда оставалась Учителем.

Главное правило педагогического опыта Лидии Сафаровны - это обеспечить максимально высокий уровень осмысления учащимися изучаемого материала, воспитать у них интерес к предмету, выработать желание самостоятельно добывать знания. Умение создать доброжелательную обстановку, располагающую к общению, поощрение желания думать, размышлять, высказывать своё мнение помогают учителю формировать у учащихся коммуникативные спо-

собности и активную жизненную позицию.

Все ученики Лидии Сафаровны, бывшие и настоящие, с благодарностью вспоминают её уроки высокой нравственности и гуманизма. Учитель славен славой своих учеников. И Лидии Сафаровне, воспитавшей не одну сотню учеников, можно гордиться ими, ведь она дала им путёвку во взрослую жизнь.

Благородное дело любимого педагога «сеять разумное, доброе, вечное» продолжают ученики, ставшие учителями, имена которых известны не только в нашем районе, но и в области: Рауш Ольга Ивановна, Иванова Людмила Леонидовна, Смагулова Бахытжан Нурмухамбетовна, Слесаренко Олег Анатольевич, к учительскому труду готовятся успешные студентки филфака Пятипака Марина и Нурмухамбетова Гульжан.

Жизнь Лидии Сафаровны активная, наполненная событиями и достижениями. Ею проводятся методические семинары, открытые уроки, занятия в «Школе молодого учителя», на которых она щедро делится своим богатейшим опытом, творческими наработками и открытиями. Она является членом жюри районных олимпиад по русскому языку среди учащихся и учителей, её совета ждут не только молодые учителя, но и умудрённые опытом педагоги. Её опыт, творческий поиск, знание своего дела вызывают у коллег желание работать с ней, так как у человека-творца есть чему поучиться.

Лидия Сафаровна - учитель. И горда этим званием, которое даёт ей силы, радость, ощущение полной жизни, чувство сохранённой молодости. Она - Учитель.

И мы убеждены, что для неё нет работы более важной и нужной, мучительной и радостной, чем профессия учителя!

В этот октябрьский день хочется пожелать нашей милой и обаятельной Лидии Сафаровне здоровья на долгие годы, нескончаемой радости от встреч с учениками, неиссякаемой энергии, тепла родных и близких ей людей.

Коллектив Лозовской СОШ.

Состоялся 18-й открытый турнир по мини-футболу, посвященный памяти Шкода С.И. На открытии соревнований, которые проходили на стадионе ДЮСШ, выстроилось 13 команд, перед ними выступили Курсаков В.И. ветеран спорта, отметивший, что проведение данного турнира повлияет на воспитание патриотизма, привлечет молодежь к занятиям спортом; главный специалист по спорту Пилягин В.А., говоривший о том, что на этих соревнованиях всегда принимают участие много команд; главный судья соревнований Тауасканов М.А., ознакомивший участников с порядком проведения турнира.

Затем начались игры в трех подгруппах по круговой системе, по итогам которых и определились

Памяти С.И.Шкода

лучшие команды. Финальные игры проходили на поле с искусственным покрытием, которое недавно построили в райцентре. В игре за 3-4 место состязались футболисты Коньорозекского и Успенского сельских округов, гости одержали волевую победу со счетом 2:1 и заняли призовое третье место. В финальной игре за 1-2 место команда из г.Павлодара уверенно переиграла сборную Качирского района со счетом 3:0 и стала победителем.

На закрытии соревнований победители и призеры турнира были награждены грамотами

и денежными призами. Обладателем переходящего кубка стала команда из г.Павлодара, поощрительный приз за волю к победе вручен команде из с.Успенки. Лучшим игроком по номинациям от спонсоров турнира братьев Шкода Игоря, Олега и Валерия были вручены ценные призы: среди вратарей отличился Ковалев М. (г.Павлодар), среди защитников - Бижанов А. (с.Коньор Озек), лучшим среди нападающих признан Курманалинов М. (УСОШ №3), самым перспективным игроком определен судейской коллегией Ивашев О. (ДЮСШ).

Наш корр.

